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附件2
河北省中小企业投融资服务平台

企业端使用说明V1.0
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七、发布融资需求后如何选定金融机构



    一、注册/登录系统

描述：在浏览器输入网址：http://trz.smehb.cn，进入河北省中小企业投融资服务平台。
企业打开河北省中小企业投融资服务平台门户网站，点击右上角【登录】，可以跳转登录页面。点击右上角【注册】，可以进入注册页面。
    1、企业注册
输入手机号或邮箱→获取验证码→输入验证码→输入密码→再确认密码→勾选用户服务协议→点击注册 
    2、企业登录
输入账号→输入密码→点击【登录】按钮进行登录。登录完成后，点击页面上方账号，即可进入企业管理后台。
支持手机号、邮箱、企业统一社会信用代码登录。（如需使用企业统一社会信用代码登录，需要完善企业信息。）
    二、编辑/修改企业信息

描述：用户点击左侧菜单栏中【企业信息】下的子栏目【基本信息】，可以编辑企业信息，点击最下方【提交】按钮可以保存企业信息。
其中【企业名称】、【统一社会信用代码】、【法人代表】、【法人联系电话】、【企业联系人】、【联系电话】、【企业性质】、【注册资金】、【注册时间】、【注册地址】、【通讯地址】、【营业执照】为必填项。
当需要修改时，同样在当前页面直接编辑信息，重新保存。其中【企业名称】、【统一社会信用代码】、【法人代表】、【企业性质】、【注册资金】、【注册时间】、【注册地址】、【营业执照】不可修改。
    三、发布融资需求

在左侧菜单栏中【我的融资需求列表】进入我的融资需求列表页，可以点击【新增】按钮，来发布融资需求。
同时可以在门户首页点击【发布融资需求】，来进行融资需求的发布。发布融资需求时，带*的选项为必填项。表单填写完毕后，点击下方的【发布】按钮，即可发布融资需求。此时，等待金融机构主动联络您，沟通融资细节。
    四、申请金融产品
描述：当用户需要申请合适自己的金融产品时，有以下两种途径。
途径一
企业浏览门户网站，可以对产品进行筛选。或者直接查找合适自己的产品。点击【查看详情】可以查看该产品的产品详情。在产品详情页面用户点击【立即申请】，可以申请该金融产品。
    途径二
点击【我申请的产品列表】，点击【更多产品】按钮，可以浏览更多产品。 
用户申请金融产品时，在产品申请弹窗中，需要下载“材料模板”，按模板做好材料后，申请时提交上传材料。

    五、我的融资需求

描述：点击左侧菜单栏中【我的融资需求列表】，进入到我的融资需求列表页面，可以查看到该企业所有的融资需求。并且可以根据条件进行筛选搜索。
    六、我申请的产品

描述：点击左侧菜单栏中【我申请的产品列表】，进入到我申请的产品列表页面，在当前页面可以查看所有申请的产品，以及当前状态。并且可以根据条件进行查找。
    七、发布融资需求后如何选定金融机构

描述：当用户发布融资需求后，点击左侧菜单栏【我的融资需求列表】，进入我的融资需求列表页面，找到该条融资需求记录，点击【查看详情】，可以查看该条记录的详细信息。
在需求信息页面下方可以看到该条需求的进度。
融资需求对接流程如下：
    1、在您提交需求后，系统会审核您的企业信息。
2、审核通过后为您匹配多家合适的金融机构。 
    3、待得金融机构与您取得联系之后，确认该金融机构是否可以受理本方需求。
    4、在所匹配的几家机构中选择最有可能为您授信的两家机构，对其公开您的企业信息。
    5、机构看到您的企业信息后，通过线下沟通并对您进行预授信，由您在已对您预授信的机构中，选择最终一家金融机构进行合作。
    6、当收到该金融机构发来的授信以后，需要确认收到授信，并且对该金融机构做出评价。您所发布是融资需求即完成。



